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ROZSUDOK V MENE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Lučenec sudkyňou JUDr. Renátou Šulajovou vo veci starostlivosti o maloleté deti: 1/ Y.
R., narodený XX.XX.XXXX, 2/ Y. R., narodená XX.XX.XXXX, 3/ K. R., narodený XX.XX.XXXX, 4/ N.
R., narodená XX.XX.XXXX, všetky maloleté deti v súčasnosti umiestnené Detský domov Nová Baňa,
Moyzesova 39, deti rodičov: matka N. R., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom V. XX, t. č. Y., B., Q.
N.-X, štátna občianka SR, otec K. R., narodený XX.XX.XXXX, zomrel XX.XX.XXXX, v konaní o návrhu
matky maloletých detí na zverenie detí do jej osobnej starostlivosti, takto

r o z h o d o l :

Návrh matky na zverenie maloletého Y. R., narodeného XX.XX.XXXX, maloletej Y. R., narodenej
XX.XX.XXXX, maloletého K. R., narodeného XX.XX.XXXX a maloletej N. R., narodenej XX.XX.XXXX
do jej osobnej starostlivosti    s a    z a m i e t a .

Žiaden z účastníkov n e m á   nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1.Podaným návrhom doručeným súdu dňa 03.07.2017 sa matka maloletých detí domáhala zrušenia
ústavnej starostlivosti a zverenia maloletých detí do jej osobnej starostlivosti. Na pojednávaní súdu
uviedla, že je zamestnaná v Nemeckej republike, má slovenské štátne občianstvo a pracuje vo firme LKY
siemens contitental pri pásovej výrobe. V uvedenej firme pracovala aj predtým ako bola vo výkone trestu
v Českej republike, kde bola od 18.02.2016 do 18.02.2017. Uviedla, že jej aktuálny príjem je od 1 200,--
do 1 500,--Eur, pričom z tohto príjmu platí za nájomné za byt a telefón 300,--Eur, jej priateľ taktiež 300,--
Eur. Bývajú v štvorizbovom byte a jej priateľ je taktiež zamestnaný. Naposledy sa stretla s maloletými
deťmi v apríli. Jej zdravotný stav je dobrý, nedroguje, nefetuje a žiadne lieky pravidelne neberie. Na
psychiatrii liečená nebola. Matka maloletých detí na pojednávaní súdu dňa 11.01.2018 uviedla, že
v súčasnosti už nemá žiadnu opatrovateľku, zamestnanie aj bytové podmienky má v poriadku. Na
Slovensko sa vrátiť nechce, nelieči sa, a neberie žiadne lieky. V súčasnosti má k dispozícii tri izby,
býva v činžiaku, kde bývala aj predtým. Pracuje ako zdravotná sestra na oddelení 3P v nemocnici Jozef
Krankenhause a dosahuje príjem 1 642,--Eur, má ukončené základné vzdelanie.

2. Kolízny opatrovník uviedol, že navrhuje návrh matky zamietnuť. Nie sú proti tomu, aby sa deti vrátili do
starostlivosti matky, avšak len za podmienok, keď si matka bude vedieť vytvoriť podmienky a tieto budú
prešetrené. Riziko vidí v tom, že matka už bola viackrát odsúdená, pričom majú vedomosť, že bola vo
výkone trestu odňatia slobody aj v Českej republike, aj v Nemeckej republike, a v obidvoch prípadoch sa
podrobila aj psychiatrickej liečbe. Matka je psychiatrický pacient a v tom vidia aj riziko, či sa bude vedieť
postarať o maloleté deti. Čo sa týka maloletého Y., Y. A. K., tieto deti majú poruchy správania a zo strany
detského domova bola daná požiadavka, aby Y. bol premiestnený to reedukačného centra, nakoľko jeho
správanie je také, že môže ublížiť ostatným deťom v detskom domove. V podstate všetky tri maloleté
deti sú psychiatrickí pacienti a užívajú aj psychiatrické lieky. Jedine maloletá N. je bezproblémová, je



vychovávaná v profesionálnej rodine, kde prosperuje veľmi dobre. Matka nikdy nekontaktovala úrad
ohľadne svojho návrhu, v prípade, ak by boli vedeli, že matka má záujem vychovávať svoje deti,
zabezpečili by krátkodobé pobyty maloletých detí u matky v zahraničí, a dali by sa prešetriť pomery,
kedy by sa zistilo, či by matka zvládla starostlivosť o všetky maloleté deti. Kolízny opatrovník na
pojednávaní súdu dňa 11.01.2018 uviedol, že na základe správy, ktorá prišla z Nemeckej republiky, kde
boli prešetrené podmienky u matky, je zrejmé, že matka nemá vytvorené vhodné podmienky pre výchovu
detí a ani bytové, ani majetkové, ani zdravotné. Z predmetnej správy tiež vyplýva skutočnosť, že ak by
aj bola zrušená ústavná starostlivosť, maloleté deti by z Nemecka boli vrátené hneď na Slovensko.

3. Súd vykonal dokazovanie výsluchom matky maloletých detí, kolízneho opatrovníka,
prečítaním rozsudkov Okresného súdu Lučenec číslo konania 11P/197/2010-43, 11P/417/2010-20,
21C/17/2011-81, rodných listov maloletých detí, správy z prešetrenia pomerov kolíznym opatrovníkom,
správy z Detského domova Nová Baňa, Reedukačného ústavu Hlohovec, správy z prešetrenia pomerov
u matky maloletých detí Úradom starostlivosti o mladistvých a rodinu meste Regenstburg, Nemecká
republika, výplatných pások matky maloletých detí za mesiace apríl, máj 2017  a zistil nasledovný
skutočný stav:

4. Rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 11P/197/2010-43 zo dňa 07.07.2010, ktorý
nadobudol právoplatnosť dňa 23.09.2010 bola nad maloletými deťmi Y., Y., K., N. nariadená ústavná
starostlivosť v Detskom domove Nová Baňa, nad maloletou N. v Detskom domove Banská Bystrica.
Rodičia maloletých detí boli zaviazaní na platenie výživného na maloleté deti.

5. Rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 11P/417/2010-20 zo dňa 14.10.2010, ktorý
nadobudol právoplatnosť dňa 29.11.2010 bolo rozhodnuté o zmene výkonu ústavnej starostlivosti nad
maloletou N. R. tak, že táto sa bude vykonávať v Detskom domove Nová Baňa, Moyzesova 39.

6. Rozsudkom Okresného súdu Lučenec číslo konania 21C/17/2011-81 zo dňa 13.07.2011, ktorý
nadobudol právoplatnosť dňa 03.08.2011 súd rozviedol manželstvo rodičov maloletých detí a nad
maloletými deťmi ponechal ústavnú starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Detskom domove Nová Baňa,
Moyzesova 39. Rodičom bolo určené výživné. Styk rodičov s maloletými deťmi nebol upravený.

7. Dňa XX.XX.XXXX K. R., otec maloletých detí zomrel.

8. Zo správy z prešetrenia pomerov kolíznym opatrovníkom vyplýva, že matka maloletých detí sa na
adrese trvalého bydliska nezdržuje. Naposledy bývala u svojej matky N. S., nar. XX.XX.XXXX, bytom
Á. Č.. X, preto tunajší úrad vykonal šetrenie aj v uvedenej domácnosti. Pani S. v čase šetrenia uviedla,
že matka N. R. sa dlhodobo zdržiava v Nemeckej republike. Naposledy doma bola počas veľkonočných
sviatkov, kedy boli k nej uvoľnené na pobyt z Detského domova Nová Baňa mal. detí Y., Y. A. N.Á.
R.. Počas pobytu medzi nimi vznikli vážne nezhody, preto pani S. prerušila kontakt s matkou, ktorá
sa jej sporadicky telefonicky ozve, ale ona ju nekontaktuje. Vzhľadom k tomu, že matka ju počas
pobytu osočovala a maloleté deti nabádala proti nej, nepožiadala ani o uvoľnenie maloletých detí do
jej domácnosti počas letných školských prázdnin. Tunajší úrad má vedomosti o tom, že matka N.B.
R. bola opakovane odsúdená na výkon odňatia slobody za rôzne trestné činy v Českej republike, ako
aj v Nemeckej republike. Podľa vyjadrenia pani S., matka bola na území Slovenskej republiky pod
dohľadom psychiatra a psychiatrickému liečeniu sa podrobila aj v čase výkonu trestu odňatia slobody
v Českej republike. Matka tunajší úrad vôbec nekontaktuje. Svoje maloleté deti v detskom domove
sporadicky navštevuje a kontaktuje ich telefonicky ako aj prostredníctvom sociálnych sietí. Maloletý
Y. má vážne poruchy správania (agresivita, nerešpektovanie autority, ubližovanie, atď.), preto Detský
domov Nová Baňa požiadala tunajší úrad o premiestnenie maloletého Y. do reedukačného centra. Vážne
výchovné problémy sa prejavujú aj u maloletej Y. A. K.. Maloleté deti sa dopustili priestupku a aj u nich sa
prejavujú tie isté výchovné problémy ako u Y.. Maloletého K. bolo potrebné aj hospitalizovať na oddelení
detskej psychiatrie v Kremnici. V správaní maloletej N. neboli zaznamenané žiadne problémy. Maloletá
je vychovávaná v profesionálnej rodine, kde prosperuje veľmi dobre.

9. Detský domov, Moyzesova 39, Nová Baňa súdu doručil správu dňa 13.07.2017, z ktorej je preukázané,
že matka s maloletými deťmi udržuje kontakt prostredníctvom sociálnych sietí a telefonicky, ako aj web
kamerou. Na žiadosť matky maloletých detí boli maloleté deti v čase od 12.04.2017 do 18.04.2017
na pobyte u starej matky, a to N., Y. A. Y., na návštevu sa veľmi tešili, celý pobyt trávili s matkou,



priniesla im darčeky. Maloletý K. bol toho času hospitalizovaný v nemocnici, matka ho išla navštíviť
a trávila tam s ním deň. Matka už vtedy deťom sľubovala, že si ich všetkých vezme ku sebe do
zahraničia. Deti by to zrejme potešilo, avšak sa obávajú negatívneho dopadu na deti, ak matka svoje
sľuby nedokáže zrealizovať. Dňa 09.01.2018 doručil správu, v ktorej uviedol posúdenia psychického,
fyzického a sociálneho vývinu maloletých detí. Maloletý Y. R., nar. XX.XX.XXXX je naďalej sledovaný
v pedopsychiatrickej ambulancií u MUDr. G.. Nastavený je na liečbu psychofarmakami v tabletkovej i
injekčnej forme. Y. je v čase od 09/2017 umiestnený kvôli dlhodobým výchovným problémom na dohodu
na obdobie jedného školského roka v RC Hlohovec. Y. nutnosť umiestnenia prijal pomerne dobre,
bol si vedomý svojho problémového správania, adaptácia na nové zariadenie prebehla bez výrazných
ťažkostí. Y. psychický stav je aktuálne stabilizovaný, bez zaznamenaných výkyvov nálad. Motivovaný
je najmä možnosťami tráviť občasné víkendové a prázdninové pobyty v DeD a možnosťou vrátiť sa
po uplynutí dohody do DeD. V období od umiestnenia do RC absolvoval v DeD už dva pobyty, na
ktoré sa veľmi tešil, uvedené pobyty prebehli s istými výchovnými problémami, v porovnaní s predošlým
obdobím to však neboli problémy výrazného charakteru a boli výchovne zvládnuteľné. Y. deklaruje
snahu o zmenu, v RC je dlhodobo pozitívne hodnotený. Psychickú nepohodu mu v niektorých situáciách
spôsobuje sťažená komunikácia s matkou, ktorá mu dáva nereálne prisľúbenia, z ktorých je následne
Y. zmätený a sklamaný. Jeho názor na zverenie do starostlivosti matky sa mení aktuálnym naladením
vo vzťahu k matke. Momentálne je nastavený tak, že by bol rád, ak by si matka do zahraničia vzala
jeho mladších súrodencov a on by si zatiaľ dokončil vzdelanie tu na Slovensku. Y. naďalej spôsobujú
ťažkosti v medziľudských vzťahoch jeho nedostatočne rozvinuté sociálne kompetencie. Vo vzťahu k
rovesníkom sa snaží vytvoriť si skutočné priateľstvá, avšak často krát je sklamaný, že ho druhí len
využívajú vo svoj prospech. Vo vzťahu k dospelým naďalej pozorujeme snahu o nadviazanie emočne
sýtených vzťahov, vyhovuje mu individuálny prístup, pevné avšak zároveň priateľské vedenie. Y. sa teší
kontaktom s deťmi i so zamestnancami DeD. Detský domov vníma ako svoje zázemie, kam sa rád
vracia. Y. v zariadení prospieva veľmi dobre. Porozumel kreditovému systému, teší sa z pozitívneho
hodnotenia. snaží sa o korekciu svojho správania. Významnou motiváciou pre neho naďalej zostáva
možnosť tráviť prázdninové pobyty v DeD a takisto možnosť vrátiť sa po uplynutí dohody naspäť do
DeD.  Y. si na systém zariadenia zvykol dobre. prekáža mu však, že si v RC nemôže dokončiť deviaty
ročník. Do budúcna by si rád dokončil deviaty ročník a študoval v trojročnom učebnom odbore. Maloletá
Y. R., nar. XX.XX.XXXX, jej fyzický vývin je primeraný veku dieťaťa, bez výrazných nápaditosti. Naďalej
je evidovaná v pedopsychiatrickej ambulancií, nastavená je na liečbu psychofarmakami. Za sledované
obdobie u Y. zaznamenali zvýšené vnútorné napätie, ktoré sa prejavovalo najmä vo forme opozičného
správania a zvýšenej konfliktogénosti. Pozorovali tiež časté zmeny nálad, nespokojnosť so svojou
aktuálnou životnou situáciou. Vyššiu mieru tenzie jej spôsobovala aj neistota ohľadom súdneho konania
vo veci zverenie do starostlivosti k matke. Y. mení názor na zverenie do starostlivosti k matke na základe
jej aktuálneho naladenie vo vzťahu k nej. Dlhodobo však zastáva názor, že by chcela byt' zverená
k matke. Na základe dlhodobo zhoršeného psychického stavu bola ambulantnou psychiatričkou N..
G. odporučená hospitalizácia na Pedopsychiatrickom oddelení FN v Nitre, kde je Y. hospitalizovaná
od 30.11.2017. V sociálnom vývine dieťaťa zaznamenávajú značné problémy. U G. pozorujú nárast
poruchového správania a sociálno-patologických javov, predčasnú sexuálnu nabudenosť. Ku kolektívu
rovesníkov alebo mladších detí neinklinuje, snaží sa zdržiavať v spoločnosti starších detí, svojimi
prejavmi sa im chce vyrovnať, získať si ich pozornosť. Vo vzťahu k autoritám sa objavuje výrazné
opozičníctvo, Y. často krát komunikuje so zamestnancami hrubo, vulgárne. V uplynulom mesiaci došlo
k fyzickej agresii na vychovávateľku, skutok je t. č. v riešení polície. Svoje správanie je ochotná
korigovať pod vplyvom silnej motivácie, potrebuje krátkodobé odmeny a povzbudenia. Y. potrebuje
vo výchove pevne stanovené hranice a pravidlá. Vyhovuje jej individuálny prístup, z blízkych vzťahov
má obavy kvôli predošlým životným sklamaniam. Maloletý K. R., nar. XX.XX.XXXX je aj naďalej v
starostlivosti psychiatra N.. R.. Aktuálnou diagnózou je iná hyperkinetickä porucha správania (F90. 8),
socio-výchovná a emočná deprivácia, ústavná výchova. Sledované obdobie je poznačené výrazným
zhoršením psychickej pohody R., zmenami a výbuchmi jeho nálad a problémovým správaním v skupine
i v škole. Keďže u K. dochádzalo k výrazným zmenám nálad. kedy bol agresívny voči svojmu okoliu,
bol K. rehospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici v Kremnici (ďalej len PN KCA) na detskom oddelení
od 31.08. do 02.11. na základe rozhodnutia lekára RLP pre dekompenzáciu psychického stavu. Pobyt
v tomto zariadení K. zvládol lepšie,  ako predchádzajúci (marec až apríl 2017), hoci bol v porovnaní
s predchádzajúcim dlhší. Na oddelení sa viacej zapájal do naplánovaných aktivít a počas návštev a
rozhovorov vyjadril rozhodnutie zmeniť svoje správanie. Napriek spolupráci a lepšiemu zapojeniu sa
do pravidiel a režimu oddelenia bolo u W. v správe z hospitalizácie odporučené vybavenie režimového
zariadenia v prípade ak sa po jeho návrate do detského domova znovu objaví problémové  správanie.



Po návrate z hospitalizácie sa kratšie obdobie snažil, no postupne sa správanie znovu zhoršilo a na
problémové správanie a nespoluprácu upozorňuje aj škola. Okrem toho sa zhoršila aj jeho motivácia
a spolupráca na psychologických stretnutiach, ktoré boli intervenčne zamerané podobne tým, ktoré
absolvoval počas hospitalizácie. Znížený záujem a spoluprácu vysvetlil tým, že v Kremnici sa snažil
preto, aby nedostal v hodnotení zlé body, no pri našich stretnutiach nutnosť pokračovať nevidí, keďže u
nás nie je systém, ako na psychiatrickom oddelení. K. je počas stretnutí rád, keď nevenujú pozornosť
problémom a zodpovednosti, no skôr sa hrajú alebo sa venujú rôznym iným témam, o ktoré má záujem.
Pri rozhovore o problémoch, ktoré pri ňom udáva škola alebo vychovávatelia, sa od rozhovoru odpája,
odmlčí a odmieta v spolupráci pokračovať. Je tomu pravdepodobne tak preto, lebo nedokáže prijať
a pripustiť negatívnu kritiku, ktorá je v jeho prípade častá, a ktorá ho zraňuje. Z dôvodu nezáujmu o
spoluprácu, správaniu a zhoršeniu výkonu v škole absolvoval K. v tomto období vyšetrenie v CPPPaP
v Žarnovici. V závere správy z vyšetrenia je tiež, v prípade pretrvávajúcich problémov, odporučený
pobyt v režimovom zariadení. Postup ďalšej práce s dieťaťom bude stanovený na nadchádzajúcej
pracovnej porade. V sledovanom období na K. pozitívne vplývali kontakty s matkou, ktorá sa ozýva
deťom z Nemecka. K. má pri rozhovoroch s matkou radosť. Svoj názor na odchod k matke nezmenil.
Napriek obavám z nového cudzojazyčného prostredia, by bol rád, keby mohol byť s matkou. V prípade
súrodencov vyjadril túžbu stretnúť sa so sestrou N. a toto stretnutie pre K. plánujú zrealizovať počas N.
najbližšej návštevy v domove. Stretnutie sa uskutoční po návrate Y. z hospitalizácie. V správaní výrazné
problémy pri rešpektovaní vychovávateľov, učiteľov a časté konflikty s okolím. Napriek hospitalizácii u K.
nedošlo k pozitívnej zmene v správaní a u dieťaťa sa znovu objavujú rovnaké problémy. Hospitalizácia
na psychiatrickom oddelení nesplnila očakávaný účel. Maloletá N. R., narodená XX.XX.XXXX je naďalej
umiestnená v prostredí profesionálnej rodiny v Banskej Belá. Jej prežívanie aj správanie bolo počas tohto
obdobia pokojné, bez závažnejších udalostí. K profesionálnej matke má vybodovaný pekný vzťah a ten
sa snažia vzájomne medzi sebou udržiavať. Neistotu a zmätenosť u N. vyvoláva matka, či už zákazom
kontaktu so starou matkou, alebo rozhovormi a úvahami o zrušení ústavnej starostlivosti a vzatí si N. a jej
súrodencov do Nemecka. N. má matku rada, no o odchode do Nemecka nie je presvedčená. V priebehu
tohto obdobia vyjadrila opakovane túžbu stretnúť sa so sestrou Y., pričom jedno stretnutie sa im už
podarilo uskutočniť a po návrate Y. z hospitalizácie plánujú uskutočniť ďalšie. V tomto období sa zlepšila
kvalita N. vzťahov so spolužiakmi a vrstovníkmi. N. vzťahy s nimi sú širšie a aktívnejšie a N. nepociťuje
takú samotu a odlúčenie ako na konci predchádzajúceho obdobia. Túto zmenu aktívne podporuje aj
profesionálna matka využitím rôznych príležitostí, alebo priamou podporou. N. sama oceňuje túto zmenu
pozitívne.

10. Reedukačné centrum Hlohovec súdu dňa 22.12.2017 doručil správu, z ktorej je preukázané, že
matka osobne maloletého Y. zatiaľ nenavštívila, je však s ním v pravidelnom písomnom a telefonickom
kontakte, prostredníctvom sociálnej siete facebook.

11. Zo správy Úradu starostlivosti o mladistvých a rodinu mesta Regensburg zo dňa 12.10.2017 mal
súd preukázané, že matka maloletých detí sa zdržiava v Nemecku cca od roku 2014, kedy má aj
právnu opateru a má aj aktuálnu opatrovníčku, avšak na prianie pani R., táto opatera má byť ukončená.
Dňa 11.10.2017 urobili šetrenie v domácnosti matky, kedy matku nezastihli. Otvoril im jej niekdajší
druh Ő., ktorý uviedol, že má prenajatý jednoizbový apartmán s plochou cca 30 m2, kde býval s
matkou maloletých detí naposledy. Pravidelne sa hádali, matka maloletých detí rušila pokoj susedov
a veľmi nahlas večer počúvala hudbu. V nedeľu 01.10.2017 musel zavolať políciu a sanitku lebo mal
obavy o psychický stav matky. Pani R. bola odvedená s putami na rukách. Samotný byt je malý,
tiesnivý, pragmaticky zariadený, a s istotou neobývateľný viacerými ako dvoma dospelými osobami.
Nájomný dom obývajú prevažne cudzinci. Matka maloletých detí sa od 07.10.2017 nachádza v Okresnej
nemocnici Regensburg na otvorenom psychiatrickom oddelení a dňa 12.10.2017 mala byť preložená na
otvorené psychiatrické oddelenie. V prítomnosti svojej opatrovateľky a ošetrujúcej lekárky matku na jej
žiadosť aj 12.10.2017 vypočuli. Ukázalo sa, že matka detí aktuálne nie je v stave niesť zodpovednosť
za svoje štyri maloleté deti, ale že svoju žiadosť smerovala preto, aby si uspokojila svoje potreby,
keď chce byť konečne šťastná, čo sama uviedla. Žiadosť podala bez súhlasu právnej opatrovníčky
a proti jej odporúčaniu. Matka maloletých detí trpí chronickou schizofréniou, ktorá pri konštantnej,
pravidelnej medikamentóznej liečbe môže viesť k sociálne tolerantnému a funkčnému životu. Či pani
R. toto uskutoční, ukáže len pravidelnosť v priebehu liečby, toto zatiaľ ostáva nezodpovedané, nakoľko
sa liečba ešte len začala. Ďalej v správe je uvedené, že matka maloletých detí bola v čase od februára
2016 do februára 2017 vo väzení v Čechách, dôvody odsúdenia neboli zistené. V roku 2017 cca 5
mesiacov pracovala vo firme BMW Regensburg, toto zamestnanie však už nemá. Toho času má žiadosť



o príspevok v nezamestnanosti. Matka by si mala hľadať byť veľký, maximálne 45 m2, kde by nájom
stál maximálne 400,--Eur bez elektriky a kúrenia, tieto náklady by znášalo Centrum práce Regensburg.
Dodatočne by potom dostávala 409,--Eur na živobytie. Na záver Úrad starostlivosti o mládež a rodinu
mesta Regensburg uviedol, že navrátenie maloletých detí k matke je vylúčené. Matka nemá ani finančnú,
ani priestorovú, ani zdravotnú základňu, ktorá by predpokladala pozitívny priebeh spojenia rodiny. Z
uvedeného dôvodu navrhujú zamietnuť návrh matky.

12. Z výplatných pások, ktoré do súdneho spisu predložila na pojednávaní matka maloletých detí má
súd preukázané, že v apríli 2017 jej bola vyplatená mzda 1 728,16 Eur, v máji 2017 mzda 1 564,31 Eur.

13. Podľa § 121 Civilného mimosporového poriadku, (ďalej CMP), rozsudky o úprave výkonu
rodičovských práv a povinností a výžive maloletých a o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení
rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu možno zmeniť alebo zrušiť aj bez návrhu,
ak sa zmenia pomery.

14. Z vykonaného dokazovania, po vyhodnotení všetkých dôkazov jednotlivo, ako aj v ich vzájomnej
súvislosti mal súd preukázané, že návrh matky maloletých detí na zmenu umiestnenia maloletých detí
je nedôvodný.

15. Súd pri svojom rozhodnutí vychádzal hlavne zo správy z prešetrenia pomerov Úradu starostlivosti
o mladistvých a rodinu mesta Regensburg, ktorý prešetril pomery v domácnosti matky, urobil pohovor
s matkou a súdu podal správu, z ktorej jednoznačne vyplýva, že v súčasnosti matka, vzhľadom jednak
na svoj zdravotný stav, ako aj vzhľadom na skutočnosť, že je nezamestnaná, nemá vyriešenú bytovú
otázku, nevie vytvoriť podmienky pre zabezpečenie starostlivosti o svoje maloleté deti. Návrh matky
ako nedôvodný, preto súd  zamietol. Na základe uvedených dôvodov je v súčasnosti žiaduce, aby
nad maloletými deťmi bola stále nariadená ústavná starostlivosť. Hoci matka na pojednávaní súdu
dňa 11.01.2018 uviedla v rozpore so správou z Úradu starostlivosti o mladistvých a rodinu mesta
Regensburg, že je zamestnaná, pracuje ako zdravotná sestra na oddelení, ktoré označila "3P", a že
súdu doručí v nejakej lehote o tom dôkaz, súd takýto dôkaz nevykoná, nakoľko tvrdenie matky ohľadne
jej zamestnania považoval za nedôveryhodné, keď na pojednávaní súdu uviedla, že sa vôbec nelieči
a neberie žiadne lieky. Naopak zo správy z prešetrenia pomerov Úradom starostlivosti o mladistvých
a rodinu mesta Regensburg vyplýva, že matka maloletých detí trpí chronickou schizofréniou, ktorá
vyžaduje pravidelnú medikamentóznu liečbu, ktorá sa len začala. I napriek tejto skutočnosti matka
maloletých detí na pojednávaní uviedla, že žiadne lieky neberie a žiadnemu liečeniu sa nepodrobuje.

16. Súd podotýka, že z listinných dôkazov, ktoré súdu zaslal jednak detský domov a jednak reedukačné
centrum je preukázané, že matka má záujem o deti, má s nimi dobrý vzťah, avšak v súčasnosti
vzhľadom na pomery matky uvedené vyššie, nie je žiaduce, ani v záujme maloletých detí, aby ich ústavná
starostlivosť bola zrušená.

17. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov
konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa doručenia
písomného vyhotovenia rozsudku,  prostredníctvom Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984
37 Lučenec na Krajský súd Banská Bystrica,  a to písomne.
Odvolanie je potrebné predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis
zostal na súde, a aby každá strana sporu dostala jeden rovnopis odvolania. Ak strana sporu nepredloží
potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jej trovy.

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo
neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné
návrhy.



Podľa § 64 CMP, zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 CMP, odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach,              v ktorých možno
začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 CMP, odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 CMP, na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za
následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Podľa § 376 Civilného mimosporového poriadku, ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá
vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia.

Podľa § 63 ods. 1 Exekučného poriadku, ak podkladom na exekúciu je exekučný titul, v ktorom sa ukladá
povinnosť zaplatiť peňažnú sumu, exekúciu možno vykonať
a) zrážkami zo mzdy a z iných príjmov,
b) prikázaním pohľadávky,
c) predajom hnuteľných vecí,
d) predajom cenných papierov,
e) predajom nehnuteľnosti,
f) predajom podniku,
g) príkazom na zadržanie vodičského preukazu.


